

# 昨夜 多株昙花“相约”盛开

昨夜惊现奇观!在晚间7点到9点间,南京城区有近10位读者陆续打来热线电话向快报反映,自家的昙花开了,其中一户居民家中的昙花竟一次开出30余朵。如此多的昙花在同一时间段开放,一次开出花朵数量如此之多,不少养花多年的市民均表示:“从未见过如此奇观。”



昨晚,吕女士家的昙花开出了十六朵 快报记者 洪波 摄

## 一株昙花开出 30 余朵

昨晚8点半左右,家住南通路4号的季女士家门庭若市,街坊邻居流水般地涌向季女士家客厅,小小的房间内挤了几十号人。不为别的,因为季女士家一盆养了两年的昙花,将在晚些时候开放。

“天哪,30多个花苞一起开,真是稀奇!”前来观看“昙花一现”的邻居们不时报以惊叫,从晚上8点半开始,大家就挤在屋里,全神贯注地盯着客厅中这盆高约30厘米昙花,挂满了浅绿色的花苞,记者数了一下,有30余朵,每个花苞都像握紧的拳头蓄势待发,仿佛在等待着激动人心的那一刻。

“开了,开了!”晚上8点50分,第一个花苞在“众目睽睽”之下,静静地张开了丝状的花瓣,引得大家一片叫好。霎时间,一股清新的香气就在屋中慢慢扩散开来,沁人心

脾。此后,花株上的花苞陆续开放,邻居们拿着相机,欣喜地站在昙花前争相留影。

直到晚上10点半,季女士家昙花上的30多个花苞全部开放,小小的植株被一朵朵直径约10厘米白色花朵覆盖得严严实实,昙花特有的香气包围了整个客厅。

## 南京昙花出奇般“同时”绽放

令记者惊讶的是,几乎在同一时间段,南京城区有近10位读者陆续打来热线电话向快报反映,自己家的昙花都开放了。“我家在丹凤新寓,家里的昙花马上就要开了,一共要开19朵!”“尧化门附近花卉市场里的一盆昙花,开了20多朵,从来没见过这样的情况!”“鼓教新村1号车库王师傅家中的昙花开了,开了18朵!”“延龄巷107号303室谢先生家中的昙花开了15朵,非常漂亮!”“汉中

路158号真知味酒店旁边的门面房内有一株昙花开满了花,非常香!”一时间,市民关于昙花开放的消息充斥着记者耳朵。

家住集庆门大街银轮花园的吕女士打来电话,说自己家中养了6年的昙花昨夜第一次开花,一下开出了16朵。

“太稀奇了,一些养花的朋友听到消息跑来看,都说从来没有遇见过这样的情况,最多就见过一次开个两三朵的。”

这些打来电话的市民本以为“奇观”只出现在自己家中,当从记者处得知昨夜南京许多市民家昙花都同时开放,且花朵数量惊人时,纷纷报以惊奇的感叹。

## 专家:暂时只能以气候原因解释

记者了解到,昙花的开花季节一般在6至10月,开花的时间一般在晚上8~9点钟以后,盛开的时间只有3~4

个小时,非常短促,因此有“昙花一现”之说,通常一株昙花开花少则一两朵,多有六七朵。像昨夜南京多株昙花同时开放,且单株花朵数量少有十余朵,多达30余朵的情况,实属罕见。

就此情况记者采访了南京师范大学植物地理学教授王国祥。“这可能是由于近期南京气候温度变化的原因。”王教授表示,虽然已过秋分,但最近南京温度仍比较高,且昼夜温差比较明显,“这种气候条件有利于昙花的开放。”

但针对如此多的昙花同时开放,且花朵数量颇多的现象,王教授也表示惊讶。“这我还真是第一次听说。”王教授表示,目前,他也仅能从气候原因来解释“昨夜昙花争放”的现象,至于还有什么其他原因,王教授认为要通过实际考证才能做进一步解释。

快报记者 王冕

## 公交车上 一男子再也“叫不醒”

时间:昨天下午5点多  
地点:汉江线江浦总站

昨天下午5点多,一辆汉江线空调公交车缓缓地驶入了位于江浦的总站,当满车的乘客都下车以后,工作人员却发现,还有一名男乘客孤独地靠在座椅上,任凭怎么摇也摇不醒。最后大家发现,这名男乘客已经在车辆运行途中无声无息地死亡了!

## 车辆进站乘客“叫不醒”

昨天下午5点多,一辆汉江线空调公交车载着一车乘客终于到了江浦总站。谁也没想到,车上还有一名已经死亡的乘客。

车子前门打开,女售票员习惯性招呼着:“下车了,下车了,下车了!”

过了几分钟,以为乘客都下车了,女售票员站起身,却突然发现自己后面座位上还有个男乘客靠在座位上。

“下车了,下车了。”售票员走过去对着男乘客喊了两声,又伸手推了推他,没有反应。“怎么回事?”女售票员又摇了摇他,还是一点反应都没有,好像睡着了一样。

女售票员准备再次伸手去推他时,突然心里升起一种恐惧,本能地大叫一声:“啊!”随即冲下车,叫来车队一名姓崔的男管理人员,上来一起察看。

崔某一头雾水地上了车,使劲推了推这名男子,男子的胳膊垂下来,推一推,如同断了线的木偶般地晃动着,而且其脸色青紫,“不好,可能出事了!”崔某立即掏出手机报警。

## 途中可能已死亡

接到报警,珠江派出所民警一边迅速通知120急救车,一边赶往现场,120急救人员赶到后,立即在车上将男子平放到地板上,开始检查。

闻听此事,很多群众和乘客都围了过来,将车子四周围得水泄不通,为了避免影响工作,民警拉上了车内的窗帘。七八分钟后,医生护士们摇着头下了车,径自离开了,随后

传出消息:一乘客已经死亡。

据知情者透露,这名男乘客只有30多岁,是在盐仓桥车站上的车,当时男子还掏三块钱买了票。

“车上那么多人,怎么会就发现这人死亡呢?”面对记者的疑问,市民们说,恰恰是人多,大家中途上客下车,才不会注意到个别乘客的情况,如果人少,不是乘务人员,就是其他乘客,察觉的可能性都更大些。

另外,汉江线在下午时分格外繁忙,乘务员忙着售票,对于身后座位的乘客难以观察到,而且从盐仓桥到江浦,路上顺畅时需要40分钟,堵车时要1个多小时,大家对于上车睡觉早就习以为常,更何况还有些人为了避免让座的烦恼,一上车后往往就闭目养神。“医生检查后没有抢救就走了,说明人死亡至少有一二十分钟了,没有抢救的可能了,那么也就是说,可能这人在车过大桥的时间就已经死亡了。”

## 怀疑是急性病发作

昨晚记者在江北浦口公司客运站采访时,很多司机都已经知道了这个消息,但车队对于此事不愿意多讲,一位不愿意透露姓名的管理人员称,“此事要问派出所去。”

随后记者来到中北浦口公司一队办公室,一名工作人员在接受记者采访时说:“车上那么多乘客,那个人一点都没哼没喊,没有呼救,我们怎么可能知道他死了呢!”

据了解,医生在检查男乘客时,发现其裤子已经尿湿了,而且据称身上有酒气。有人估计,该名乘客可能是急性心肌梗塞或者脑溢血之类的病突然发作,也可能是喝多了酒。很多司机都在车队里议论此事,一名司机说:“真可怕,乘客竟然在车上死了!”

昨晚记者又赶到珠江派出所,一位民警说,目前死者已经被拉到江浦医院,法医已经到现场进行勘察,目前死因尚不明确。民警正在根据死者手机上的号码,寻找其亲属。

(报料人报料奖100元)  
快报记者 孙玉春

## 降雨降温 明天又有冷空气袭来

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京高空阴晴不定,气温却没有下降多少,省气象台专家称,近期天气情况比较复杂,冷空气、副热带高压都比较活跃,而西太平洋上多热带气旋,因此天气变化较快,请市民注意最新的气象预报。

该市局部下了点毛毛雨,气温整体却没有降多少,下午2点的气温仍然高达31℃,一点没有看出冷空气的威力。气象专家称,这股冷空气势力弱了点,但是25日,北方还有一股冷空气南下,届时会有明显的降雨和降温,最高气温会逐渐下降至20℃左右,最低气温仅有15~16℃,希

市民注意最新的天气预报。

根据预报显示,南京今天多云,全市东北风5级阵风6~7级,今晨最低温度20~21℃,今天最高温度27~28℃;9月25日全市多云转阴有阵雨,雨量小到中等;9月26日全市多云转阴有阵雨,最高温度25~26℃。

## 酸雨天数 苏南比苏北多了20多天

南京已经持续出现数天的雾霾天气了,大量高空小颗粒聚集上空,如果有雨,会不会偏酸呢?目前,江苏省气象台正在摸索苏南地区的酸雨发生规律,专家称,今年到现在为止,酸雨的频次比较平稳,暂时没有发现特别异常的酸雨事件。

酸雨事件应该算是2006年11份的酸雨。通过调查发现,江苏近几年的酸雨格局基本没有变化,区域中心位于南通—无锡—常州—南京一带。统计表明,近十年来,全省酸雨发生的天数呈减少趋势,但酸雨的天数,全省均呈自北向南递增趋势,苏南地区远高于苏北地区。常州地区弱酸雨天数年平均达26天,徐州仅为4天左右,强酸雨和较强酸雨发生天数南北也有5~6天的差距。

气象专家介绍,南京的酸雨峰值出现在3月,而次峰值出现在8月。酸雨对人体健康影响是比较大的,被称为慢性杀手,与酸雾的破坏作用非常相像。专家介绍说,人体耐酸能力高于耐碱能力,如经常用弱碱性洗衣粉洗衣服,手就会变得粗糙。可是,眼角膜和呼吸道粘膜对酸类却十分敏感,酸雨水落下后,会导致红眼病和支气管炎,咳嗽不止,有时可能诱发肺炎。

快报记者 刘峻

## 苏州雷雨 市民提防遭到雷击

近几天以来,苏州以多云天气为主,部分地区还有时有降雨或雷雨出现。9月20日下午1点左右,常熟市宝岩三星村一男子张某在自家船上不幸遭遇雷击,生命垂危,幸遇一名目击者及时施救,并联系将其送往医院救治,伤者有幸脱离了生命危险。

昨日白天,苏州天气依然闷热,早晨最低气温就为26.0℃,午间最高温度达到了32.8℃,一些单位和居民家中的空调或电风扇不停歇地运转,以免经受不住高温中暑了。街头,有的人赤膊行走,或躲到树荫下乘凉,似乎又回到了炎热的夏日。

据预测,今日,苏州天气多云为主,最高温度仍将在32℃左右。明天,苏州地区多云转阴有雨,风向转为北风,风力还在4~5级。

快报记者 陈泓江

## 今年成考录取率近 70%

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娟)2008年江苏成人高考报名已经结束,187741人报名,较去年略有减少。昨日,记者从江苏省教育考试院得知,今年共有153所成人高校在江苏省计划招生130399人,也就是说,今年成考的录取

率接近70%。从考生层次看,今年江苏省报考高中起点本、专科考生人数为124435人,比去年减少8024人,减幅为6.06%。相反,专升本的报考人数增加不少,比去年增加了2450人,增幅为4%。

refine 瑞风 年度“最佳MPV”

柴油新动力 节油新方向  
江淮瑞风2.8L中小企业版柴油车跃动上市

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店 销售专线:025-57908898 15951878799 售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

特约经销商 镇江江南:0511-88795888 丹阳广胜:0511-86918666

24小时服务热线 4008-889933

四大亮点呈现

激情9月, 秋风送惊喜!  
买车送全年车辆保险  
交强险+车损险+三责险(20万)+不计免赔+盗抢+车船税

只需一个电话,免费送车上门,看车试驾轻松自如  
一家亲 (随南京地区)

JAC